

土耳其南部发生强烈地震

已致逾千人死亡，超过5000人受伤

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安2月6日说，土耳其南部当天凌晨发生的强烈地震已造成912人死亡、5385人受伤。他表示，这次地震是土耳其1939年以来遭遇的最严重灾难。土耳其灾难和应急管理署当天晚些时候说，死亡人数升至1014人。

地震已造成2824座楼房倒塌。埃尔多安说，他已向受地震影响的多个省份的省长通话，了解受灾和救援情况。

“虽然天气寒冷且地震发生在凌晨加大了救援难度，但每个人都全力以赴投入到救援中。”他说，鉴于救援工作仍在进行，他现阶段无法预计遇难者人数。

按埃尔多安的说法，这是土耳其80多年来发生的最严重灾难。1939年，土耳其东部埃尔多兹发生7.8级地震，导致大约3.3万人死亡。

土耳其已将救灾应急响应等级提升至最高的4级，意味着急需国际救援。土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢说：“当前首要任务是搜寻和救援，我们所有队伍都处于戒备状态。”

土耳其红新月会负责人凯雷姆·

克纳克说，地震发生的区域“令人担忧”，可能造成大范围严重损失。他呼吁民众前去献血。

在震感强烈的土耳其南部城市迪亚巴克尔，一名妇女从7层高的建筑中逃出，脸部受伤、胳膊骨折。她在救护车中说：“房子晃得像摇篮。我家有9口人，两个儿子还困在废墟中，我要等他们。”

家住震中附近城市加济安泰普的一名男子说：“我活了40多年，从没有过这种经历。极其强烈的晃动至少有三次。”

路透社记者拍摄的视频显示，救援

人员在迪亚巴克尔一座大楼的废墟中搜寻幸存者，多辆救护车和消防车在现场待命。救援人员时而举手要求周围人安静下来，以便听到幸存者声音。

土耳其乌尔法电视台播出的画面显示，在桑利乌拉法省一区域，一座7层高的楼房完全坍塌，路人飞奔逃命。一名30岁的迪亚巴克尔居民回忆事发状况仍心有余悸：“地震发生时，突然一声巨响，我们家隔壁的楼塌了。我赶紧往外逃，到处是尖叫声。我移开砖块，和朋友一起救出伤者，但尖叫声仍在持续。之后，救援队来了。”

土耳其灾害与应急管理署发布的

一段视频显示，在马拉蒂亚市，一名救援人员爬进废墟中试图与被困者交流。这名救援人员说：“你穿的衣服是什么颜色，是粉色吗？这会儿请再忍耐一下，我现在什么也看不到。”

美国地质调查局地震信息网测定，这次地震震级为7.8级，震源深度17.9公里。土耳其灾难和应急管理署6日下午将震级从最初的7.4级修正为7.7级。

英国南安普敦大学结构与地震工程学副教授穆罕默德·卡沙尼说：“高震级加上浅震源使这次地震极具破坏性。”

据新华社电

中方密切关注土耳其、叙利亚强烈地震灾情

新华社北京2月6日电 外交部发言人毛宁6日说，中方密切关注土耳其、叙利亚发生强烈地震灾情，向灾害中的遇难者表示哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示慰问。衷心祝愿土耳其和叙利亚人民早日战胜

灾害，重建美好家园。

在6日下午例行记者会上，毛宁说，地震之后，中国驻土耳其、叙利亚等地区使领馆迅速启动应急响应机制，多方核实了解中国公民受灾情况。目前，暂未收到

中国公民伤亡报告。

“中国驻相关地区使领馆将继续密切关注地震灾情，做好当地中国公民领事保护与协助工作。我们也利用这个机会提醒在土耳其和叙利亚的中国同胞防范地震次生灾害。”毛宁说。

地震已造成叙境内430人死亡

新华社大马士革2月6日电 叙利亚卫生部6日表示，当天凌晨发生在土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强烈地震已致叙境内430人死亡，另有1315人受伤。

据叙卫生部发布的声明，伤亡人员集中在阿勒颇省、拉塔基亚省、哈马省、塔尔图斯省等叙中北部省份，伤亡数字可能进一步上升。

另据叙利亚通讯社6日报道，叙总统巴沙尔已召开内阁紧急会议，评估地震影响并研究制定紧急救援方案。叙总理侯赛因·阿尔努斯和各部门官员已成立“中央行动室”全天候协调领导灾情应对工作。



2月6日，人们聚集在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑附近。 新华社发

美企拟收购澳大利亚最大金矿商

美国纽蒙特矿业公司2月5日晚确认，已发起要约，打算以近170亿美元价格收购澳大利亚最大金矿开采企业纽克雷斯特矿业公司。

纽克雷斯特矿业公司的营收大部分来自金矿，其余来自银矿和铜矿。所经营矿山分布在澳大利亚、加拿大和巴布亚新几内亚。据美国彭博新闻社5日报道，纽蒙特矿业公司希望借此项收购提升它在全球铜矿和金矿领域的地位。据彭博社报道，这笔收购一旦达成，将成为今年以来全球最大收购案，也是澳大利亚史上最大规模收购案之一。

新华社电

不满美国《通胀削减法》 德法经济部长将赴美“讨说法”

新华社电 德国和法国经济部长定于本周访问美国，将会晤美方经贸高官，呼吁美方避免实施《通胀削减法》中可能损害欧洲绿色产业利益的条款。德国经济部长2月5日说，美方推动本国绿色产业发展应以尊重“友好、公平竞争”为前提。

“美国当前正引导经济转向绿色市场，推动降低气候友好型技术开发成本。”德国副总理兼经济部长罗伯特·哈贝克说：“这是好事，但重要的是，这应该在友好、公平的竞争中

进行，才能促进气候中和和技术进步。”

路透社以法国经济部官员为消息源报道，哈贝克将与法国经济部长布鲁诺·勒梅尔赴美，定于7日与美国财政部长珍妮特·耶伦、美国贸易代表戴琪、商务部长吉娜·雷蒙多等美方官员会晤。

按照法方官员说法，德法部长将借此行表达对美方“窃取”欧洲绿色产业投资的担忧。“两位部长将表达的一个意思是，不要试图劝说欧洲企业把工厂搬往美国，欧美两地

都有足够投资空间。”

根据《通胀削减法》，美国政府将提供高额补贴等激励措施，推动电动汽车电池、太阳能板等绿色技术在美国本土的生产和应用。

美方声称《通胀削减法》旨在提振深受持续高通胀困扰的美国经济。欧洲多国则认为，该法部分内容涉嫌贸易保护主义，或损害欧洲企业竞争力，诱使投资转向美国，损害欧洲产业发展和就业。德国、法国等汽车制造大国反对呼声尤高。

以色列前总理指西方阻挠俄乌谈判

贝内特：西方国家决定“碾碎普京”而不是促成停火

以色列前总理纳夫塔利·贝内特披露，去年俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之初，他曾寻求调停冲突，俄乌两国领导人当时都愿意作出让步，然而谈判遭西方国家“打断”。

“普京承诺不杀泽连斯基”

贝内特2月4日晚在其视频分享网站优兔个人频道放出以色列记者哈诺赫·道姆对他将近5小时的采访。这是贝内特去年夏天提前卸任后首次接受专访。

贝内特说，俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动后，他认为借助外交途径结束这场冲突仍有希望，于是试图充当调停人。

《耶路撒冷邮报》5日报道，贝内特联系了美国总统约瑟夫·拜登、国务卿安东尼·布林肯和总统国家安全事务助理杰克·沙利文，说自己可以在俄乌两国领导人之间充当“沟通渠道”，并劝说德国总理奥拉夫·朔尔茨也加入对话。

按照贝内特说法，乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基以担心自身安全为由，希望贝内特访问俄罗斯，并当面同俄总统弗拉基米尔·普京提起此事。3月上旬，贝内特秘密访俄。

据贝内特回忆，他问普京“您打算杀死泽连斯基吗？”普京说不会。贝内特追问：“我必须搞清楚，您在向我保证不会杀死泽连斯基吗？”普京重复：“我不会杀死泽连斯基。”

“西方决意‘碾碎’普京”

据《耶路撒冷邮报》报道，贝内特一行从莫斯科前往德国首都柏林，会晤德国总理朔尔茨，并一道向法国、英国和美国方面介绍了访俄的情况。

回国后，贝内特与普京和泽连斯基反复通话，展开“马拉松”式沟通，以色列国家安全委员会也参与其中。当时，俄乌双方正在白俄罗斯就实现停火问题进行谈判。

按照贝内特的说法，普京与他会面时作出“两项重大让步”——愿意收回乌克兰“去军事化”和“去纳粹化”这两个特别军事行动主要目标；泽连斯基则承诺乌克兰不会加入北大西洋公约组织。“我的印象是，双方都希望停火。”

然而，谈判没有成功。

俄乌双方去年2月底开始谈判，最后一轮3月底结束，此后谈判停止。贝内特在专访中说：“我做的一切，是非常详尽地同美国、德国和法国协调……而他们打断了谈判。”他说，在谈判被打断前，俄乌至少起草了十七、八份协议草案。在他看来，西方国家决定“碾碎普京”而不是促成停火。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃5日在社交媒体平台“电报”上说，贝内特的采访是“又一份证词”。

曾参与俄乌谈判的俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫去年4月指认，“美国和英国的直接指示完全主宰了泽连斯基政府”，导致谈判失败。本月初，拉夫罗夫重申，去年3月下旬，俄乌双方原本有望以政治手段结束冲突，但西方“拒绝谈判，迫使基辅当局退出谈判进程”。

就贝内特的采访，乌克兰外交部长德米特里·库列巴5日在社交媒体推特发文回应：普京每次承诺不会做什么，都是他“计划的一部分”。

据新华社电

乌克兰或将更换国防部长

乌克兰执政党人民公仆议会党团主席达维德·阿拉哈米亚2月5日说，乌政府将撤换国防部长阿列克西·列兹尼科夫，改由国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫接任。

乌克兰近期曝出腐败丑闻，部分官员已遭解职。列兹尼科夫5日说，只有总统弗拉基米尔·泽连斯基有权解除他的职务。

考虑换帅

阿拉哈米亚与泽连斯基关系密切。前者5日经由社交媒体“电报”发布上述消息，说列兹尼科夫将转任战略产业部部长。

阿拉哈米亚说：“战争影响人事政策……眼下，安全部门应该由专业的安全事务官员领导，而非政治家。”

列兹尼科夫现年56岁，曾是律师，2021年11月起担任乌国防部长。按照路透社的说法，作为战时防长，列兹尼科夫强化了与西方国家防务官员的关系，在帮助乌克兰获取西方巨额军事援助方面发挥了重要作用。

列兹尼科夫5日说，只有总统泽连斯基要求他辞职时他才会离开。“这一年我承受了难以衡量的压力，我问心无愧。”

就转任战略产业部长一职的说法，列兹尼科夫说：“如果突然收到那样的任命，我会拒绝，因为我不具备相关专业知识。”

布达诺夫现年37岁，2020年8

月起担任国防部情报总局局长。

泽连斯基尚未发布相关人事变动消息。RBC-乌克兰通讯社5日援引消息人士的话报道，乌克兰议会将在不久后的全体会议上就是否撤换列兹尼科夫进行表决。

关联贪腐

德新社5日报道，俄乌冲突升级以来，乌克兰获得西方大量资金和军备援助，而乌克兰本身腐败问题严重。一份近期曝光的乌军方军粮采购合同价格高出市场价一两倍，一项乌军兵营建设工程款项也遭侵吞。

泽连斯基今年1月解除包括国防部、社会政策部等机构4名副部长的职务，大规模撤换地方官员。他上周表示，将加大对贪腐行为的打击力度。

据路透社报道，如果列兹尼科夫遭撤换，他将是近期因腐败问题受处分的乌政府最高级别官员。列兹尼科夫5日说，国防部反腐败部门工作不力，需要彻查。

就防长是否换人的疑问，乌克兰总统顾问米哈伊洛·波多利亚克5日晚接受乌国家电视台采访时说，列兹尼科夫与西方合作伙伴的沟通“效率极高”，与西方官员保持良好个人关系，这有利于乌方获取军援。“谈判不是只看公式化的计算，也要看私人关系，还有信赖。不幸的是，我们正在失去（西方）对我们的一部分信赖。”

新华社电

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境